

# Štiri desetine Bežigrada nepozidane

Uključevanje srednjeročnih planskih dokumentov občine z Zakonom o varstvu kmetijskih zemljišč pred spreminjanjem namembnosti se je za Bežigradom že pričelo. Delegati so na februarjem zasedanju občinske skupščine obravnavali in sprejeli osnutka sprememb in dopolnitev dogovora o temeljnih družbenega plana občine za obdobje 1981-85. Na podlagi razprave o obeh dokumentih bo izvršni svet pripravil predlog dogovora in plana ter sklep o usklajenosti obeh dokumentov z zakonom za marčno zasedanje občinske skupščine.

»Pri izdelavi gradiva smo sledili namenom Zakona o va-

rovanju kmetijskih zemljišč pred spreminjanjem namembnosti,« je uvodoma, na skupnem zasedanju zborov, vsem delegatom spregovoril **Kosta Blzjak**, podpredsednik izvršnega sveta. Tako bo po novem namesto prejšnjih 1.500 hektarov kar 1.900 hektarov zemljišč v občini namenjenih pridelavi hrane. Tudi tam, kjer so bili prej predvideni zazidalni otoki »na zalogo«, je njihova namembnost spremenjena v korist kmetijstva. Takšni so na primer otoki **BIS 9** – med Hošimihovo in Tomačevsko cesto ter **Dečkovo ulico, BS 8** – med obvoznico, Titovo cesto in delom proti Savi, **BM 3** – ob obratnišču pri Ježici, **BM 4** – ob parkirišču ob »nemški« cesti, **BS 202/2** v Nadgorici, **BS**

**203/4** v Šentjakobu južno od Belinke ter severno od Save. **BS 203/1** – severno od Podgorice, **BP 203** – izven obstoječe pozidave Belinke, **BS 204** – posamezni zazidalni otoki na območju naselij Brinje in Beričevo, **BS 205** – Videm in Dol ter **BP 12** – južno od Dola za energetsko cono. Tako bo po novem kar 40 odstotkov vse površine občine namenjeno kmetijstvu.

Čprav bomo z novo kategorizacijo in razvrstitvijo zemljišč, ki bodo trajno ali začasno namenjena kmetijstvu ali jih je mogoče v ta namen izboljšati z melioracijami, obdržali precej rodovitne zemlje nepozidane, so predlagatelji gradiva na štirih območjih za Bežigradom, kjer ni realnih razlogov za preusmeritev nazaj v kmetijsko rabo, upoštevali širši družbeni interes. V primeru zazidalnih otokov **BI-1** (področje ob Zavodu za rehabilitacijo invalidov) in **BP 205** (Industrijska cona v Dolu) gre za uveljavitev izjeme, ki jo dopušča tudi zakon, ko pravi, da se s pozidavo lahko nadaljuje, če je bil zazidalni načrt sprejet pred veljavnostjo zakona in če je v skladu z načrtom začeta tudi gradnja. V primeru zazidalnega otoka **BP 10** – Brod cilji prestrukturiranja bežigradskega gospodarstva narekujejo pozidavo 31 hektarov plodne zemlje. Prav tako bo rodovitna zemlja v otoku **BM 5** (19 hektarov) namenjena prepotrebni širjenju žal. V občini bomo kljub tem izjemam na novo pridobili 350 hektarov zemljišč, ki bodo trajno namenjena kmetijstvu.

O seji občinske skupščine berite še na 3. strani.

VIDA PETROVIČ



Olimpčiji iz Dola (z leve): Marjan Vidmar, Jure Velepec, Andreja Smrekar in Jože Klemenčič ter zvezni trener biatloncev Slavko Premože. Foto: IVAN SUČUR IKI

## Dolani pozdravili svoje olimpijce

Komaj je ugasnil olimpijski ogenj v Sarajevu so Dolani že dočakali in prisrčno pozdravili svoje štiri olimpijce: tekače Andreja Smrekar in Jožeta Klemenčiča ter biatlonca Marjana Vidmarja in Jureta Velepca. Prvi terek zvečer po zimskih olimpijskih igrah so jim krajanji krajevni skupnosti Dol in Beričevo pripravili sprejem v osnovni šoli Franca Ravbarja v Dolu.

Šolska dvorana je bila nabita do zadnjega kotička. Vsi so hoteli pozdraviti svoje

olimpijce in se z njimi pogovoriti o nepozabnih zimskih igrah v Sarajevu.

Srečanje so pripravile družbenopolitične organizacije KS Dol in Beričevo, olimpijce sta v imenu krajanov pozdravila predsednik krajevne konference SZDL Dol Brane Aleš in predsednik sveta krajevnih skupnosti Miro Grad. Olimpijcem iz Dola – oblečeni so bili v lepe bele olimpijske obleke, v modrih čevljih in s čudovitimi klubuki – so podelili denarne na-

grade po 5.000 dinarjev ter priložnostne medalje domačega društva Partizan.

Jože Jerman, eden najstarejših smučarjev-tekačev v Dolu, je spregovoril o tekaški tradiciji v tem kraju, nato pa je stekel prisrčen pogovor krajanov z olimpijci. Vsi so hoteli izvedeti to in ono o zimski bakli iz Sarajeva, toda čas je hitro minil, olimpijce pa čakajo novi tekmovalni napor, kajti zima še traja in belih smučin je še dovolj...  
IVAN SUČUR

## PRIPRAVE NA OBČINSKO KONFERENCO ZVEZE KOMUNISTOV

### Miha Košak kandidat za predsednika obč. komiteja ZK

Na prvi marčni seji občinskega komiteja zveze komunistov so njegovi člani obravnavali in sprejeli oceno družbenoekonomskih in družbenopolitičnih razmer v občini ter osnutek poročila o delu organov občinske organizacije zveze komunistov za obdobje od aprila lani do letošnjega marca. Sprejeli so programske usmeritve za letošnje leto ter določili predlog kandidatov za predsednika občinskega komiteja ZKS, za sekretarja predsedstva in izvršne sekretarje. Komite je predlagal razrešitev in izvolitev novih članov občinskega komiteja ZKS ter nadomestne volitve v predsedstvo, tovariško razsodišče in statutarno komisijo.

O vseh treh omenjenih dokumentih in kadrovskih predlogih bodo razpravljale osnovne organizacije ZKS v občini najkasneje do 19. marca. Na sestankih bodo izvolili tudi delegate za občinsko konferenco ZKS, ki bo 31. marca ob 9. uri dopoldne v Družbenem domu Bežigrad.

Med predlaganimi devetimi novimi člani občinskega komiteja je za predsednika komiteja predlagan **Miha Košak**, za sekretarja predsedstva pa je predlagan **Jože Korinšek**, dosedanji sekretar predsedstva.

V. P.

## V LOKALU VIJA-VAJA



O srečanju z Bežigradčankami ob dnevu žena v prijetnem lokalni Vija - Vaja berite na strani 2. Foto: I. Š. IKI

## O ženskah malo drugače

Tokrat naj bo malo drugače, smo sklenili v uredništvu, ko smo se pogovarjali, kako naj bi obeležili letošnji 8. marec. Samo kako? Porodila se je zamisel, da bi se namesto v uredništvu ali na ulici pogovarjali z Bežigradčankami v enem izmed številnih lokalov, v katere utegnemo največkrat odhiteti le na kavico in kratek klepet. Beseda ni konj! Pobrali smo Jožeta Horjaka, lastnika novega lokala Vija-Vija na Titovi cesti 94 ob križišču z Dimičevo in Posavskega ulico, če bi lahko takšno srečanje pripravili pri njem. Ne boste verjeli. Kljub težkim časom se nam je kar sam ponudil za gostitelja in poleg vsega še skromno pripomnil, naj ga sploh ne omenimo. Sam da ima ženo in tri majhne otroke ter da pozna težave žensk, je dejal. Pova-

bil nas je v svoje prijetno gnezdece, dobro pogostil in celo na šopek rdečih nageljnov ni pozabil.

Naše sogovornice, ki smo jih v dnevi poprej že obiskali na njihovih delovnih mestih, so se bale, kaj neki naj bi povedale za časopis. V tako prijetnem vzdušju pa je beseda kar sama stekla, tako da je bil triurni pogovor prekratek. Osem smo jih povabili, a vse žal niso prišle. Eni je zamudil primestni avtobus, druga je zaspala, tretja je bila preveč zaposlena na delovnem mestu. V Ljubljanski mlekarhna pa so bili tako pozorni, da so svoji delavki Cvetki Adamovič odobrili kar plačan prost dan. Druge spet so imele popoldanski »siht«. Prav vse pa je delo gotovo počakalo. Tako smo že pred pogovorom

spoznali, kar že dolgo govorimo in pišemo, da je ženska danes kljub vsemu še zelo, včasih kar preveč, zaposlena.

To spoznanje je bilo tudi dobra iztočnica za pogovor. Beseda je tekla o današnjem položaju ženske in moškega ter mlade družine na sploh. Kako pomaga družba zaposleni ženski? Kako je bilo včasih in kako je danes? Pogovarjali smo se o tako imenovanih »moških poklicih«, o novi možnosti, da dekleta tako kot fantje enakovredno branijo domovino, o prostem času o praznovanju Dneva žena ter še o marsičem. Vprašanja so se kar sama ponujala, za odgovore pa bi morali poskrbeti vsi skozi vse leto ne le na Dan žena!

VIDA PETROVIČ  
IVAN SUČUR

## S SEJE OBČINSKE KONFERENCE SZDL

### Kmetijska zemljišča tudi uporabljati

Izpeljan kandidacijski postopek za nov izvršni svet

Občinska konferenca SZDL je na svoji drugi seji v novem mandatu obravnavala uskladi-

tev družbenega plana občine za obdobje 1981-1985 z dogovorom o temeljnih družbenega plana SR Slovenije in zakonom o varstvu kmetijskih zemljišč pred spreminjanjem namembnosti. Gradivo, pripravljeno za zasedanje zborov skupščine občine, so delegati OK SZDL podprli. Poleg tega so v sprejetih stališčih posebej poudarili, da bomo s to uskladitvijo v občini trajno namenili še več zemljišč za kmetijsko proizvodnjo, vendar je samo to premalo. Nobene koristi ni, če so zemljišča na papirju namenjena za kmetijsko proizvodnjo, v naravi pa rta njih raste le pievel oziroma ostajajo neobdelana. Zato so zahtevali, da je treba storiti vse, da bodo ta zemljišča tudi smotrno in produktivno uporabljena za kmetijsko proizvodnjo, pri čemer imajo poleg združenih in individualnih kmetov še posebno nalogo TOZD Poljedelstvo-govodoredja in DO Kmetijska kooperacija v okviru SOZD Emونا ter občinska kmetijska zemljiška skupnost.

Nadaljevanje seje občinske konference SZDL je minilo v znamenju kadrovske zadeve. V skladu z določili občinskega statuta in vloge SZDL na področju kadrovske politike so bili do konca izpeljani kandidacijski postopki za vodilne delegatske funkcije v skupščini občine in za njen nov izvršni svet.

Medtem ko je kandidate za predsednika in podpredsednika skupščine občine ter predsednike njenih zborov določila še občinska kandidacijska konferenca, so na seji OK SZDL določili še kandidate za namestnike predsednikov zborov. To so: **Pavel Brulec** v zboru združenega dela, **Borivoj**

**Kovačič** v zboru krajevnih skupnosti in **Ilija Globočnik** v družbenopolitičnem zboru.

V sodelovanju z Alešem Čerinom, ki ga je občinska kandidacijska konferenca določila kot kandidata za predsednika izvršnega sveta, so v pristojnih organih SZDL opravili potrebne kandidacijske postopke, tako da je občinska konferenca SZDL sprejela predlog, da se za podpredsednike izvršnega sveta v novi sestavi izvolijo **Branko Drobnak**, **Boris Prešern** in **Sonja Šink**, in podprla predlog, da se za člane izvršnega sveta izvolijo: **Marko Arko**, **Iztok Bešlič**, **Marko Drobež**, **Miha Kos**, **Andrej Kumar**, **Jože Olup** in **Gorazd Račič**.

(Podatke o kandidatih objavljamo na 3. strani.)

Občinska konferenca SZDL je v svojo delegacijo za seje mestne konference, medobčinskega sveta in republiške konference SZDL, ki po novem šteje 18 članov, izvolila **Majdo Poljanšek**, delegatko iz KK SZDL Stadion, ki je tudi kandidatka za predsednico zbora občin republiške skupščine.

Na naslednji seji OK SZDL, ki je napovedana za konec marca, bodo med drugim obravnavali zaključni račun in finančni načrt občinske konference SZDL ter odločali o podelitvi srebrnih priznanj OF.  
V. B.

## 20. marca bo naslednje zasedanje skupščine

Naslednje zasedanje bežigradske občinske skupščine bo 20. marca. Delegati bodo med drugim obravnavali predloga sprememb in dopolnitev dogovora o temeljnih družbenega plana in družbenega plana občine za obdobje 1981-85. Na dnevnem redu zasedanj bo odlok o pripravi in sprejetju družbenega plana občine za naslednje petletno obdobje, predlog odloka o spremembah in dopolnitvah odloka o sprejetem zazidalnem načrtu za območje zazidalnega otoka BS 5/2 ter osnutek načrta uredničevanja dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije. Delegati bodo na skupščini izvolili tudi nosilce vodilnih delegatskih funkcij v občinski skupščini in izvršni svet ter imenovali funkcionarje občinskih upravnih organov in strokovne službe.

Delegati – kje ste? stran 4

Obvestilo upokojencem Posavja stran 6

PRIHODNJA ŠTEVILKA izide 27. marca